

吴店高端制造产业园蓄势待发

本报讯(通讯员 郭玉华)

高秋英 刘婷婷)牡丹区吴店高端制造产业园去年落地建设了应急装备制造中心项目,该项目计划投资10亿元,建成投产后年可生产房车、环卫车、医疗车、防爆车、运钞车等专用车辆1万台,年实现销售收入40亿元以上。

牡丹区依托吴店家居小镇规划建设的吴店高端制造产业园,主要建设高新技术创新平台、全国创客教育实践基地、区块链技术中心、产业制造园区等7大板块,旨在将高端人才、创新引擎、生产生活组合成有机整体,形成空间匹配、人才集聚、创新引领、技术驱动的科技制造高地,倾力打造成为“中国制造2025”和德国“工业4.0”深度融合的智能制造创新平台。

近年来,牡丹区坚持把改革作为激活高质量发展的原动力,把工业作为转型发展的新动能,

明确主导产业发展方向,重举“工业强区”大旗,突出“项目拉动、产业联动、园区带动”,紧紧围绕“十强产业”,深入实施“3+3”产业发展规划,着力加大双招双引力度,一批符合新旧动能转换要求的项目落地建设,成为牡丹区经济社会发展的新动能。

目前,吴店高端制造产业园已呈现出企业聚集、发展迅速的良好态势。落地该园区的众锐工设房车项目,经过为期一年的孵化培育,正由试产向量产跨越转变,计划投资4.5亿元,主要建设研发试制中心和部件生产、整车组装、整车检测3个车间,即将完成建设,将填补我市汽车制造产业的空白。

众锐工设房车项目是国内首家房车设计机构,也是现阶段唯一无缝对接房车生产线的设计、试产、孵化的专业机构,建有国内首条高效率柔性房车生产线,拥有国内顶尖的原创房车设

计团队和30余项自主知识产权,为国内房车制造企业提供国际水准的技术服务。

“自去年6月份试产以来,我们已销售和量产房车将近100辆,实现产值4000万元。”众锐房车公司厂长朱志峰说,“目前,江铃集团、吉利集团、长城汽车、日本本土五十铃集团等先后和公司达成系列合作,将有几十款新车全权委托公司设计研发及代加工生产,订单已是应接不暇。一期项目建成达产后,年可生产房车5000辆,总产值在30亿元左右。”

同时,牡丹区在双招双引工作中,着力实施了一站式审批、一体化帮办、一条龙服务、一次性办好,着力打造了高效便捷、充满活力的一流营商环境。进一步加大服务企业力度,持续实施“企业吹哨,部门报到”工作机制,走出了一条创造性落实、创新性发展的崛起之路。



安兴镇招才引智加速发展

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 田征)

“安兴镇具有优越的交通区位优势,配套设施也很完善,我们金泓电子生产项目运行良好。”牡丹区安兴镇返乡创业园金泓电子负责人华国信表示,该项目年产值逾1.2亿元,安置当地群众就业500余人。

安兴镇任楼村村民华国信,放弃“外企”工作,返乡创办了金泓电子厂。截至目前,安兴镇已落地建设企业20余家,去年实现

总产值突破10亿元。“我们将招商引资工作摆上突出位置,实施全员招商,突出以商招商,不断扩大信息来源,增强招商力量。”安兴镇党委书记常亮介绍。同时,该镇大力鼓励企业与高校科研院所对接,让产学研合作道路更加广泛。菏泽高峰电机有限公司是畜牧风机行业的领军者,为进一步提升产品的科技含量,该公司与西安交通大学合作成立了研发中心,实现了科技研发和产品市场的双赢。

北城街道项目建设提速

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 王英)

在牡丹区北城街道办事处天华会盟台,落户在此的菏泽市呼叫中心项目即将投入运营。该项目是中国移动在全国建设的七个呼叫基地之一,项目全部运营后,可新增就业上万人。

北城街道始终把双招双引和项目建设作为重点工作,着力打造壮大了天华商贸物流、步行街旅游餐饮、菏泽学院周边文化教育、睿鹰医疗健康产业等一批产业聚集圈。“去年,北城街道的经济总量较上年度同比增长20%以上,预计实现地方财政收入1.5亿元。”北城街

道党委书记张强表示。

张庄片区是北城街道重点打造的项目之一。该项目位于中动产业园片区核心位置,周边布局建设了国际会展中心、会盟台、市体育中心、市游泳馆、市武馆五大场馆,800亩体育公园、200亩北外环植物园、环堤公园三大公园以及菏泽学院、市区职教园区、长城中学等学校,“处处是公园,出门见繁华”将成为该项目的生动写照。

“北城的项目建设呈现出结构优化、亮点增多、后劲增强的良好态势,宜居、宜业、宜商的北部新区正在崛起。”张强说。

小留镇打造宜居环境

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 邵朋朋)

“这儿风景不错,广场宽敞平坦,群众每天晚上都来跳舞、扭秧歌、散步,很开心。”在牡丹区小留镇刘庄行政村,村民赵美英指着新建的乐活主题公园说。小留镇高标准打造的乐活主题公园,在改善人居环境的同时,进一步满足了村民的文化娱乐需求。

去年以来,牡丹区小留镇着力实施了人居环境整治活动,集中开展了村边、路边、坑塘边、大棚边等卫生死角的净化、绿化、美化行动,进一步改善提升了全镇

的区域环境面貌,进一步补齐农村人居环境短板,提升了群众的生活生产环境,助力乡村振兴。

“在人居环境整治工作中,我镇实行清单化、项目化管理,一抓到底,严格时间节点和任务要求,明确责任主体和责任人,建立定期通报、考核奖惩等制度,激发了广大干部群众的积极性。”小留镇党委书记朱中华介绍,针对人居环境卫生综合整治工作,该镇高起点规划,高标准要求,建立定期通报、考核奖惩制度,实行镇村两级网格化管理,确保人人都参与、人人有任务,全线出击,加速乡村面貌焕然一新。

何楼街道技能培训助贫困户“造血”

本报讯(通讯员 马保全 李世锋)日前,菏泽市农科院联合何楼街道办事处举办了“红色联创”建档立卡贫困户技能培训班,多名专家就贫困群众最为关心的小麦、果蔬等方面的知识进行了技术培训。

据悉,何楼街道联合市农科院举办此次活动的主要目的,是

进一步提升贫困户的种植技术和致富能力,通过扶贫先扶智,巩固脱贫成效,携手贫困群众共同奔赴小康。此次培训共计200余名贫困群众参加,办事处还向贫困户发放了农业种植知识读本以及“红色联创”扶贫帮困专家服务团队成员宣传册,以方便群众随时联系专家进行技术咨询。

图说

牡丹区



无公害蔬菜俏销市场

日前,在牡丹区都司镇大棚专业村—郭塘坊村,该镇党委宣传委员马孝欢正在牡丹区本然种植专业合作社承包的大棚内介绍无公害黄瓜。该合作社承包了21个果蔬大棚,通过测土配方和土壤净化,种植的果蔬通过无公害认证。目前,郭塘坊村40%以上的土地都流转种植了果蔬,村里的132个大棚年总收入超过500万元。

通讯员 蒋硕 王引 摄



共创文明 与爱同行

2019年12月29日,牡丹区南城街道中山社区携手莱商银行爱心志愿者举办“与爱同行,共创文明南城”公益活动,并为群众送上爱心雨伞。据悉,莱商银行向社区捐赠了20万元,用于创建全国文明城市专项资金,助力南城街道公益事业的发展。图为中山丹香艺术团人员在表演节目。

牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 商敬刚 摄